

Ara 1500 korona

HADUDFÖLD

24. év július 30.

SZERDA

Debreczen, VI. evf. (173.)

ELŐFIZETÉSI ÁRA:

NYELVEN ÉS VIDÉKEN EGY ÓRA 35000 K
EGYES SZÁM ÁRA 1500 K.

KERESZTYÉN POLITIKAI NAPILAP
FELELŐS SZERKESZTŐ:
KOLOSVÁRY-BORCSA MIHÁLY

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL
DEBRECEN, PIAC-UTCA 59. SZÁM
TELEFON 3-48. SZÁM.

Hiszek egy Istenben, hiszek egy hazában
Hiszek egy isteni örök igazságban,
Hiszek Magyarország feltámadásában.
Aman.

A gyászkeretes Világ

(In) A nemzetvesztő szabadkőmives páholyok magyarországi szécsőve a világháború kitörésének decenniumán gyászkeretben, — a lélekmérgező destruktív fekete gyászkeretében jelent meg. A benne elhelyezett tendenciózus sorok a tíz év előtti hadüzenetről elmélkednek, mely Magyarországot és Közép-Európát halálos ítélettel tartalmazta. Leírja a Világ, hogy tíz év előtt milyen boldog volt Magyarország és milyen nyomorult ma, akkoriban nem volt numerus clausus és ma a sokszoros gyilkosok ünnepelelték magukat...

A gyászkeretes uszításra volna egyházy megjegyzésünk. A Világ című szabadkőmives lapnak 1924 július 28-án mélységesen kellene hallgatnia. *Princíp Gavriló*, a világháború megindító orgyulós szerb diák szabadkőmives volt, aki a világ összeomlását tervszerűleg előidéző szabadkőmivesesség utasítására sűtötte el a végzetes revolvert, hogy a lelketlen gonoszság megkezdhesse a világmérgölés szörnyű munkáját.

A Világ azonban minderről elfelejtkezett és *forradalmi hangú* vezércikkében a tömegek felragasztására alkalmas kijelentéseket tesz a területi integritás elvesztéséről. Ha nem esalodunk, a Világ szelhámos Jászi Oszkárja 1918 októberében feladta az integritást és akkoriban a szabadkőmives szécső szerföltött elégedett volt a helyzet alakulásával. Kíváncsiak vagyunk, hogy 1928 október 31-én is gyászkeretben fogja megjelentetni szimbolikus nagypáholyunk infalibilis organuma a *Ma tíz éve* című rovatát? Vajjon fogja-e okolni az októberi forradalom rablógyilkos szabadkőmiveseit Magyarország elpusztulásáért? Megírja-e majd akkor, hogy szabadon járnak az októberista gyilkosok és Kossuth Lajos nevével takaródzva ünnepelelték magukat?

Nem, akkorára majd elkopik a rovat és csak a *fehér terror* decenniumára fog újult erővel feltámadni, hogy tovább hintse a destruktív magjait.

A Világ vezércikkének ritkított soraiból a zsidó-szabadkőmivesesség felismerhető arca vigyorog felénk. Hat millió halott (a forradalmak áldozatai nincsenek közt) és az elvesztett területek számadatai közül vastagbetűsen emeli ki a numerus clausust. Ime, a legnagyobb borzalom, amit megért a Világ. Így vesztett el Magyarország és így vesztett kárba 50 esztendő munkája...

Ez faj a szabadkőmiveseknek, ezért a gyászkeret és ezért a *Ma tíz*

éve című rovat. Ugy látszik, hogy minden baj, keserűség, lazaodás és gyászkeretesítés a *progresszív* ifjuságnak szól. Tíz év előtt még Princíp

Gavriló volt a helyzet ura és ma már a magyarországi Princíp Gavrilók nem járnak egyetemre. *Megértettük a tendenciát!*

Égető közgazdasági problémák a 33-as bizottság előtt

A szorzószám, lakbérrészletfizetés és munkanélküliség ügye

Budapest, július 29. A 33-as bizottság ma délután Ráday Gedeon gróf elnöklétével ülést tartott, amelynek napirendjén a

szorzószám megállapítása, a házbéreknek részletekben való fizetése és a munkanélküliség kérdése szerepelt.

A szorzószám megállapítása tekintetében Korányi pénzügyminiszter bejelentette, hogy augusztusra 17 ezer koronában állapította meg. Azt hiszi, hogy ennek megváltoztatására szeptemberben sem lesz szükség.

Wajff Károly aggodalmát fejezi ki a szorzószám csökkenő tendenciája miatt. A bizottság ezután tudomásul vette a pénzügyminiszternek a szorzószámmal vonatkozó bejelentését.

Átérnek a lakbérkérdésre

Vázsanyi (Weiszfeld) javasolja, hogy a kincstári haszonrészeselesei változtatása át a kormány progresszív adóvá,

amely a létminimumot is figyelembe venné. Korányi pénzügyminiszter válaszában és Haller felszólalása után Heinrich Ferenc indítványozza, hogy a boltbérek két részletben

fizethessék,

még pedig augusztus 10-én és szeptember 15-én. Amennyiben a kormány ehhez nem adja meg hozzájárulását, úgy a boltbérek augusztus 15-ig kelljen befizetni, de a forgalmi adó előlegek beszédésétől dőljen el a kormány.

Vass helyettes miniszterelnök hozzájárul Heinrich második indítványához.

A bizottság Vázsanyi és Heinrich második indítványát emeli határozattá.

A munkanélküliség

kérdésénél Peyer, Hegyeshalmi és mások felszólalása után Walkó kereskedelmi miniszter kijelenti, hogy az állami megrendelések kiadásával fogna segíteni.

Vass helyettes miniszterelnök a munkanélküliek tömegét nem bocsná olyan magasra, mint ahogy azt feltűntetik. Kéri a szakszervezetek vezetését, hogy

megmondolatlansátrajtkokkal ne növeljék a gazdasági élet mostani nehézségeit.

A kormány a legközelebbi minisztertanácsban foglalkozni fog ezzel a kérdéssel.

A bizottság tudomásul veszi a helyettes miniszterelnök választását.

Az antant-hatalmaknak nincs felhatalmazásuk beavatkozni Németország felségjogaiba

London, július 29. A konferencia keddi teljes ülése simán folyt le és kötelező határozatot hozott Németország meghívásáról, valamint elfogadta a második bizottság jelentését. Amíg a konferencia, tehát jelentős lépést tett előre, a konferencia keretein kívül valóság keletkezett. Amikor ugyanis Herriot a francia delegációval megbeszélte a Ruhr-vidék kiürítését, Nollath tábornok kijelentette, hogy kénytelen lesz benyújtani lemondását, ha Herriot a Ruhr-vidék katonai kiürítésére vonatkozólag nyilvánosan leszögezi magát, vagy ezt a konferencia jegyzőkönyvébe véteti, mielőtt legalább általános körvonalakban nem kötött megállapodást Angliával a biztonság kérdésének megoldásáról.

A konferencia elfogadta a jogbizottság jelentését,

amely megállapítja, hogy a versaillesi szerződésnek semmiféle határozata nem hatalmazza fel a szövetségeseket a német felségjogokba való beavatkozásra azokat az eszközöket illetően, amelyekkel a német kormány számára a jótételi fizetésekre szükségessé válnak megszereshetők. Ennélfogva a jótételi bizottság nem jogosult azt követelni, hogy a birodalom a jótételi teljesítményeknek fizetéséről való gondoskodás kedvéért ezt, vagy azt a bevételi forrást, vagy ezt, vagy azt az eljárást kövesse.

A Dawes-tervezet megállapította a jótételi fizetésekben követhető módszereket.

A jelentés megállapítja továbbá, hogy a jótételi bizottság dolga Németországgal olyan megegyezésre jutni, amely a Dawes-tervezet végrehajtásában résztvevő kormányokra és a német kormányra tartozik. Mivel a Dawes-tervezet önmagában egészet alkot, célsejű volna jegyzőkönyvet venni fel, amely a megegyezést magában foglalja. Ennek a

jegyzőkönyvnek felvétele véget a jótételi bizottságot és a német birodalmi kormányt Londonba hívják. **A konferencia augusztus 5-ig befejezi a munkáját**

London, július 29. Olyan delegátusok, akik már eddig is sok szövetségesközi tanácskozáson vettek részt — tehát tapasztalták — azt tartják, hogy augusztus 5-re befejezheti a konferencia a munkáját. Beavatott körökben azt hiszik, hogy csütörtökön megy el a meghívás Berlinbe és a német delegáció szombaton és hétfőn már tárgyalni fog. Mivel ezek a tanácskozások egyfolytában folynak, kedden már be is fejeződhetnek. Ez esetben a jövő hét szerdáján lesz az ünnepélyes teljes ülés, amikor a konferenciát bezárják és a közösen megbeszélte jegyzőkönyvet aláírják.

Visszaállítják az alberti részesedést

100 millió tatarozási munkák

Vass József népjóléti miniszter felszólította a háztulajdonosok Szövetségét, válaszoljanak arra a kérdésre, hogy a mai házbér mellett milyen összegű tatarozási munkát tudnak elvégeztetni. A szövetség képviselőjében kedden dében a miniszterelnök helyettes előtt Tócs Béla dr. ismertette a háztulajdonosok Szövetségének előterjesztését. Eszerint a háztulajdonosok

100 millió koronás tatarozási munka megindítását ajánlják Budapestben

és hogy a munkák szétosztását, valamint a végrehajtás ellenőrzését a szövetség abszolút hatáskörében óhajtja elvégezni. Azok a háztulajdonosok, akik önként nem vesznek részt ebben az akcióban, kormányintézkedéssel legyenek arra kényszeríthetők. Előadta továbbá Telcs Béla dr. hogy ez a 100 millió koronás ajánlat nagy áldozatkészséget jelent a háztulajdonosok részéről. Ezzel szemben tehát elvárják, hogy a kormány a szanálási törvényben foglalt lakásintézkedéseken, a lakásrendelethen semmiféle változtatást nem eszközöl a háztulajdonosok határányára. Szükségesnek tartják a háztulajdonosok azt is, hogy

az alberti részesedést visszaállítsa a kormány,

míg a pótházbér gondolatát, amelyről a népjóléti miniszter nem akar tudni, egyelőre elejti.

Vass József örömet fejezte ki afelett, hogy a háztulajdonosok a munkanélküliség enyhítése érdekében megtették ezt a javaslatot. Magam is azon az állásponton vagyok — mondotta a miniszter, — hogy a törvényben lefektetett lakásrendelethen nem szabad részt venni

és ezen a téren nem is lesznek semmiféle változtatások.

Elkészült a vasutasok új nyugdíjszabályzata

A vasuti nyugdíjasok illetményeit szabályozó rendelet elkészült. A rendeletet még nem tették közé, de az illetékes vasutas tényezők már megkapták.

A rendelet nagy csalódást okozott, mert a vasutasok szerzett jogait megnyirbálja. Ugyanis hatályon kívül helyezik a vasutasoknak eddig érvényben volt nyugdíjszabályzatát. Egyes rendelkezések ezenkívül, hogy a 15 évnél kisebb szolgálati idővel bírók eddigi nyugdíjuknak csak 60 százalékát, a 15-30 évesek 85 százalékát, a 30-36 éves szolgálat után 90 százalékot kapnak. Csak a 36 évnél több szolgálatot bírók kapják a teljes nyugdíjukat.

Külön szerv létesül a Máv. pénzügyeinek ellenőrzésére

Budapest, július 29. A Máv. át-dolgozott rekonstrukciós terve még ezen a héten a közlekedésügyi bizottság elé kerül. A tervzet egyik legfontosabb újítása az, hogy a Máv. egészen külön pénzügyi ellenőrző bizottságot statuuál. A tárgyalásokból az a terv jellemezhető, hogy az államvasutak igazgatóságának adandó igen széleskörű adminisztrációs és pénzügyi autonómiával szemben egy

külön szervet létesítenek az államvasutak pénzügyeinek ellenőrzésére.

Ebbe az ellenőrző bizottságba helyet kap Smith főbiztos is, vagy helyettese.

A Máv. kereskedelmi üzemmé való átalakításának tervét lényegesen megváltoztatja ennek az ellenőrző szervnek létesítése, amelyben a főbiztos, a kereskedelmi miniszterium és a Máv. képviselőin kívül bír szerint a közlekedésügyi bizottság egy-két tagja is helyet fog kapni.

Monopolizálni kell a magyar rádiót

A M. T. I. a legjogosabb aspiráns

Hír szerint a rádió rendelet elkészült s megjelenése már a közeli napokra várható.

A rádióközvetítő egy magánérdekeltiségnek adja bérbe az állam monopolisztikus jogokkal. Beavatott helyről nyert értesülés szerint a magyar rádió rendelet ezen a héten, vagy a jövő héten megjelenik. Míg a rádióval igen fontos gazdasági, katonai és politikai érdekek vannak kapcsolatban, természetes, hogy másféleképpen,

mint monopoliummal

a kérdést megoldani nem lehet. Hogy tényleg ki fogja megkapni a jogot, ez a kérdés még nincs eldöntve. Mindenesetre szükséges, hogy a monopolium koncesszióját egy olyan szerv kapja, amelyben

az állam is vezető szerepet visz.

A magunk részéről csak helyeselnék, ha a Magyar Távirati Iroda, amely állami felügyelet alatt áll és különben is egyike Európa legnagyobb és legmodernebb hírszolgálati irodáinak, megfelelő formában bekapcsolódna a rádiószolgálatot el-látó új szervezetbe. Már csak azért is, mert a telefon hírmondó az ő vállalkozás, és ennek a múltban szerzett jogait respektálni kell a kormánynak.

Myra Feint kitiltották Debrecenből A rendőrség is megbüntette az istengyalázó artistanőt

(A Hajdúföld tudósítójától). Jelen-tette a Hajdúföld, hogy a debreceni kir. járásbírósg Feldmann Margit zsidó artistanőt, aki a tetszetős Myra Fein név alatt szokott szavalni a kabarédesszákakon — három napi fog-hétra ítélte vallásgyalázás miatt. Myra Fein ugyanis a Modern Ka-barében Pakots Józsefnek egy olyan versét szavalta el előzetes engedély nélkül, amely telve volt istengyalázással és a jelen volt közönség körében osztatlan felháborodást váltott ki.

Myra Feint tegnap a rendőrbíró-ság is felelősségre vonta s Dobos Béla rendőrkapitány, kihágási bíró Feldmann Margitot, mivel az el-szavalt verset az előírás ellenére nem mutatta be — 200 ezer korona pénzbüntetésre ítélte, azonkívül örökre kitiltotta Debrecen város területéről.

Feldmann Margitnak 24 óra alatt el kell hagynia a város területét. A debreceni Államrendőrség intéz-kedése bizonyára általános megelé-gedést vált ki.

Rejtélyes robbanás egy aradmegyei zsinagógában

Emberéletben nem esett kár

Arad, július 29. Pénteken éjszaka az aradmegyei Jósághegy községben pokolgép robbant fel a zsinagógában. A péntek esti istentisztelet zavar-talanul befejeződött, mikor éjjel 12 órakor robbanás dörge riasztotta fel álmából a lakosságot. A robbanás idején

a templomban senki sem tartózkodott

és így emberéletben nem esett kár. Az épület hátsó falába beépített időre beállított pokolgép robbant fel, amely a zsinagógát összerombolta s a hátsó falat kidöntötte. Igen figyelemreméltó, hogy a pokolgép úgy volt késő éjjelre beállítva, hogy akkor explodáljon, amikor nem tehet kárt a zsinagóga látogatóiban.

Az új tisztviselői lakpénzrendelet

Budapest, július 29. A Magyar Távirati Iroda jelenti: A kormány ma a szanalási törvény alapján ren-deletet bocsátott ki, amellyel a közalkalmazottak, nyugdíjasok és özvegyek lakbérét szabalyozza aug. 1-től 1925 július 31-ig terjedő időre.

A ténylegesen szolgáló állami, vár-megyei, államvasuti és állami vas-gyari tisztviselőt és egyéb alkalmazottak, ha azok az 1-6 lakás-pénzosztályba tartoznak, augusztusban ezeket a lakaspénzeket kapják:

Állami fizetési oszt.	Vasuti vasgyári fiz. oszt.	Lakbérosztály (aranykorona)					
		1	2	3	4	5	6
II.	I.	101-116	91-104	81-93	71-81	61-70	51-58
III.	II.	93-101	84-91	74-81	65-71	56-61	47-51
IV.	III.	85-93	77-84	68-74	60-65	51-56	43-47
V.	IV.	74-81	67-73	59-65	52-57	44-49	37-41
VI.	V.	66-74	59-67	53-59	46-52	40-44	33-37
VII.	VI.	54-65	49-56	43-50	38-43	32-37	27-31
VIII.	VII.	43-50	39-45	34-40	30-35	26-30	22-25
IX.	VIII.	31-39	28-35	25-31	22-27	19-23	16-20
X.	IX.	27-35	24-32	22-28	19-25	16-21	14-18
XI.	X.	23-31	21-28	18-25	16-22	14-19	12-17

Az állami kezelők és kezelőnők az 1. lakbérosztályú állomáson 20-23, 2-ben 18-21, 3-ban 16-18, 4-ben 14-16, 5-ben 12-14, 6-ban 10-12.

Az állami kezelő altisztek és ki-nevezett hivatalisztegek lakaspénze a legmagasabb lakpénzosztályú állomás-helyesen 14-16, a legalacsonyabb lakpénzosztályba tartozó helyeken 7-8 aranykorona.

A napidíjason és segédtiszi teendők-re alkalmazott napibéresok az 1. lakpénzosztályú állomásokon 12, 6. osztályú állomásokon pedig 6 arany-koronát kapnak. A napibéres szolgák és altiszti teendőket végzők az 1. lakpénzosztályú állomásokon 8, a 6-ik lakbérű állomáson 4 aranykoronát kapnak.

Az egyetemi és műegyetemi tan-dörök az állami V. fizetési osztályba tartozó tisztviselők részére megállapított lakpénzeket kapják.

A 6-ik fizetési csoportba tartozó

ítélő bírák és ügyészek

az állami rendszerű II. fizetési osztályú, az 5-ik fizetési csoportba tartozók az állami III. fizetési osztályú, a 4-ik fizetési csoportba és a 3-ik fizetési csoport negyedik fokozatába

tartozók az állami IV. fizetési osztályú, a 3-ik fizetési csoportnak első három fokozatába és a második fizetési csoportnak 4-6 fokozatába tartozók az állami V. fizetési osztályú, a 2-ik fizetési csoportnak első három fokozatába és I. fizetési csoportnak 7-8-9. fokozatába tartozók az állami VI. fizetési osztályú, az első csoport 1-6. fokozatába tartozó bírák és ügyészek pedig az állami VII. fizetési osztályú tisztviselő részére megállapított lakpénzeket kapják.

Augusztus 1-től 1925 július 31-ig terjedő időre járó lakpénzek szem-pontjából egyenlő elbánás alá esnek a főiskolai végzettséghez kötött állásokra kinevezett állami, várme-gyet és vasuti

gyakornokok

az állami XI. fizetési osztályba tar-tozó tisztviselőkkel, továbbá a nem főiskolai végzettséghez kötött állásra kinevezett gyakornokok az állami kezelőkkel.

Városok osztályozásai

A lakpénzek szempontjából Deb-recen a 3-ik, Nyíregyháza a 4-ik, Mezőtúr és Nagykálló az 5-ik lak

bérosztályba tartozik.

A rendelet szerint a lakpénzek negyedévenkénti előzetes részle-tékben esedékesek.

Az állásukból kifolyólag termé-zetbeni lakásban részesülő tiszt-viselőknak a IV. fizetési osztályban 4 szobás, az V-VII. osztályba 3 szobás, a VIII-XI. osztályba 2 szobás, a többi közalkalmazottaknak 1 szobás lakásra és mellékhelyisé-gekre van igényük.

A nyugdíjasok és özvegyek lak-pénze.

Akik 15 évnél hosszabb szolgálati idő után mentek nyugdíjba, augusz-tus 1-től 1925 július 31-ig terjedő idő alatt, a családtagok számára való tekintet nélkül ugyanolyan lakspénzt kapnak, mint azok a tényleges szol-gálatban álló tisztviselők, akiknek egyáltalán nincs, vagy csak egy-két családtag után részesülnék családi pótlékban. Külön kimutatást közöl a rendelet azoknak a nyugdíjasoknak lakpénzéről, akik 15 szolgálati évnél hamarabb mentek nyugdíjba, vala-mint a tényleges közalkalmazottak özvegyeinek lakaspénzéről is.

A honvédség, csendőrség, vám-örseg és folyamőrseg.

tényleges szolgálatban álló tagjainak, valamint az államrendőrség őrsze-mélyzetének lakaspénzéről a tisztvi-selőkhez hasonlóan intézkedik a ren-delet. Ezek ugyancsak a megállapított családi pótlékoknak megfelelően az állomáshelyek lakpénzosztályai szerint kapják meg lakaspénz illet-ményüket. Eszerint a I. rangosa-tályba tartozó havidíjasok a legma-gasabb összegű lakpénzosztályba so-rolt állomásokon 124-136 a legala-csonyabb összegű lakpénzosztályba sorolt állomásokon 62-68 aranyko-ronát kapnak, míg a XII. rangosa-tályú havidíjasok az I. lakpénzosa-tályban 31-35, a VI-ban 16-18 koronát kapnak.

Butor bér

minden állomáshelyen egy lakbérne-gyedre a I-VIII. rangosztályban 1 aranykorona, a IX-XII. rangosa-tályban 0.75 aranykorona.

A csendőrök, próbacsendőrök, rendőrök, próbaidős rendőrök

lakpénzosztályba az I. lakpénzosa-tályban 17, a VI-ik lakpénzosztály-ban 10 aranykorona.

A közalkalmazottak nyugdíjasa-inak lakpénzilletményeihez hasonlóan rendelkezik a rendelet a honvédség, csendőrség, vámőrseg, folyamőrseg, államrendőrség, őrszemélyzete nyug-díjasainak és özvegyeinek lakaspén-zéről.

A rendelet melléklete kimuta-tásokat közöl azokról a lakpénzekről, amelyek a lakberek fokozatos emel-kedése értelmében ez év novemberé-ben és a jövő év februárjában és májusában lesznek esedékesek. A kiszámításnál számításba vette a kormány a lakberek fokozatos fel-emelése után fizetendő kincstári haszonrészesedést is. A lakpénzeket kifizető pénztarak természetesen

papirkoronában fizetik ki a meg-felelő atszámítási kulcs alapján.

Ezek a számvevőségek kötelek az új lakspénzeket minden külön utal-ványrendelet bevárása nélküli a ren-delet alapján f. lyósítani.

A rendelettel minden ellentétes intézkedés hatályát veszti.

SZIREK ANDRÁS

uri- és egyenruha szabó
SZENT ANNA UTCA 1.
Egyenruházati cikkek és szövetelek raktára

SZINHÁZ

Műsor:

Szerdán: Cabaret. Tisztviselőest. Csütörtökön: A kék postakocsi. Operette. A karszemélyzet jutalomjátéka.

Estélyek és mozgószínházak közleményei

Ma tisztviselőesti kabaret keretében tartja hivatalos bucsuját a színház. Kováts Terus betegsége dacára is fellép. Halasi Mariska, Laszli, Rólkó a legjobb egyfelvonásos egyikében, Halasine, Snós, Markovics pedig a "Ripacsok" bohózatban bucsuznak. Krampera Lóna a Montecarlóba is szenzációt kellett ballettel mutatja be. Bordy Bella a budapesti operához való távozását előtti Schumann klasszikus zenéjére táncolt Kádár, Voith, Unger, Bárdonyi, Krompachi magánzámokkal szerepelnek a műsoron.

Karszemélyzet jutalomjátéka csütörtökön.

Meteor-mozgó

"Szereltem a nagy városban" és "A győzelmes ifjúság" 2 sláger egyszerre.

Vígyszínház-mozgó

Szerda-Csütörtök — július 30-31-én **Conrad Veldt és Éva May** együttes művészi alakítása: **PAGANINI**. (A Sátán hegedűje) 7 felvonásban. — **ARANY-PESTIS** kalandor film érdekfeszítő helyzetekkel 6 felvonásban. Főszereplők: Anita Berber és Rudolf Klein Rogge.

Péntek-Szombat-Vasárnap — aug. 1-2-3. Nagy ünnepi díszelőadás. Az Amerikába szerződött **Petrovich Szvetisláv** utolsó **személyes vendégfellépése** **PETROVICH MULAT A SZINPADON!**

A műsora a művész egyenes kérésére nem közölhetjük, mert meglepetést akar a közönségnek, de annyit elárulhatunk, hogy feledhetetlenek lesznek ezek az esték. — Filmműsor: **LENGYELVÉR** a legszebb Petrovich-film. I. rész: A kakuk fiók. II. rész: Lángok lovagja. — Főszereplők: Petrovich, Bojda Juci. — Jegyekről ajánlatos előre gondoskodni

Urániában

Ma **FRIDERICUR REX I, II.** — Holnap **FRIDERICUR REX III IV.**

A TŐZSDE

Magyar korona 0.0069.

Zürichi zárint

Newyork 543, London 2387, Milánó 2352, Páris 2745, Brüsszel 2480, Prága 1616, Budapest 69, Belgrád 645, Bukarest 237, Hollandia 207, Varsó 106, Bécs 76, Szófia 400, Berlin 129 1/2.

Magyar Nemzeti Bank jelentése a devizaarolyamokról

Dollár 78500-80250, angol font 344100-352400, hollandi forint 29880-30650, francia frank 3990-4060, svájci frank 14450-14760, léva 555-570, cseh korona 2310-2385, lei 335-345, lira 3380-3480, dinár 915-950, német márká —, lengyel márká —, osztrák korona 111'60-113'35 fillér, Napoleon arany — pénz.

Nemesfém jelentés

1 koronás 6-6400, forintos 16500-17600, arany 20 koronás 335-345000, szinezüst 1500-1600, szinarany 52700-53750.

Terménytőzsde zárlat

A mai terménytőzsdén az irányzat buzában gyengén tartott, egyebekben szilárd.

Hivatalos árak: 76 kilós tiszavidéki ujbuz 445-50, egváb 440-45, 78 kilós tiszavidéki ujbuz 450-55, egyéb 445-50, új rozs 375-80, zab 400-20, tengeri 390-400, repce 620-40, korpa 265-75.

Ferencvárosi sertésvásár

Nyíltvásári maradvány 367, érkezett 296, eladatott 210. Árak könnyű 21500-25000, nehéz 24-26500. Zártvásári maradvány 25, érkezett 65, eladatott 50, árak a fentiek.

Nehéz az élet!

Jó ruhába járn gondot ad. **VÉGHEZ** olcsón beszerezni tessék menni, hol kevésbé használt uri ruhák eladása, vétele és alkalmi ruhák kölcsönzése **Vár-utca 2. sz.** (Zenedével szemben).

Értéktőzsdei árfolyamok (ezresekben)

Bankok:	Franszdan. 54	Gép és vasut 32	Győri bőr —	Polg. Sör 620
Angol 46	Bányák és téglagy	Magyar acél 250	Hangyaipar 24	Krausz 48
Atlantice —	Bauxitbányák 305	Belga fém 125	Kábel —	Pannonia s 17.
Bosny. agrár 54	Borsosini 950	Mérleg 22	Királyautó 3.8	Temesi sz. 180
Földhitel 292	Borsodi 112	Motorgyár 28	Óstermelő 220	Szálloda, gy. fürdő
Észak 160	Lőrinczi 63	Ólom 21	Gummi 290	Hungária —
Hermes 40	Csep.téglák 16	Chandvir 120	Német m. —	Royal 190
Hungária —	Cement 60.	Vegyipar 25	Vasut forg. 180	Égisz 29
Agrár —	Szászvári 355	Vagonygyár 70	Interrexim —	Ligetszauat 31
HStavon. 56	Kobó 480	Palágyi 6	Star —	Schwartz —
Lloyd Bank 9.4	István 32	Rex 7.5	Telefon 150	Lukács 14.
Égyszövet 575	Drasche 193	Rima 130	Turul cipő —	Faipar:
Ingatlan 220	Magnesit 2080	Roessemann 72	Unio színház 65	Mercurfa —
Cseh 27.	M. aszfalt 62	Rotmüller 10.	Szolnoki 5.	Cserző 29
Forgalmi 35.	A. Kősz. —	Schlich 64.	Zagyvapálfal 23	Dharaszti 3.3
Jelz. 114	Kerámiai —	Schüller 35.	Turul Tem. —	Egy. fa 17
Ker. hitel 26	Móri sző —	Tendlorf 85	Cukorgyárak	Funieryár 16
Leaszmítók 78.	Nagybát. 120	Vulkán 76	Déccukor 525	Guttman 340
Amerikai b. 6550	Salgó 595	Wörner 28.	Horvát —	Házai 110
Német 27	Sajókondói 10	Textilipar	Cukoripar 2650	Honifa 7.5
Olasz 28.4	Unio —	Textil —	Mezőgazd. 471	Körösb 19.5
Kősz. Jelz. 7	Urikányi 978	Gyapjmosó 45	Mezőhegy. 213	Kronberger 16.
Városi 6.5	Nyomdák	Szövőköte 23	Stummer —	Lignum T. 58
Merkur 10.8	Athenaeum 149	Goldberger 145	Élelmiszer	Hitelfa 20
Nemz. bank 30	Fővárosi 7.	Győri textil 25.	Cinner 16.	Magy.-Am —
Jeszt. Hétel 18.5	Franklin 80	Juta —	Fiumei —	Erdő —
Keresk. 1220	Globus 30	Karton 79	Fruktus —	M. Loyd 45
Wiener B 125	Kunossai 8.	Kender 60	Halkeresk. 21	Malomsok 78
Jakaróképzintárak	Pallasz 120	Pamut 245	Szalami 570	Nemzeti 500
Belvárosi 25.	Révai 55	Szegedi —	Oceán 25.	Lichtig 4.6
Lipótvárosi 7.8	Rigler 79	Unio textil 6.	Püspöki 20.5	Ofa uj 550
Egyes.fővár. 141	Stefaneum 6.5	Vegyipar	Tökaji 48	Rézbánya 125
Magy. Alt. 135	Ujágüzem 10	Chinoin 12.	Villányi 58	Szlavonia 82
Moktár 200	Vas és gépgyárak	Danica 112	Gáz és villamos	Thék —
Pesti hazai 3645	Bródi vagon 102	Diana 7.5	Alt. Gázizzó 10.	Nasici 2450
Kőbányai 12.	Koburg 42	Spodium 140	Alt. Légész 550	Viktoria 4.
Biztosítók	Corvin gép —	Flóra 95	Izzó 750	Zabolai 9.2
I. Magy. 9200	Csáky 15.	Hung. mtr. 130	Just izzó 4600	Zentai —
Fonciére 205	Gépgyár 165	Keleti 20	Auer 495	Érdőbirt. —
M-francia —	Fábián 6	Klein és Fia 5.8	Pöbbs 32	Közlekedési vált
Jég 120	Fegyver 1470	Klotild 52	Vasm. vill. —	Adria 105
Pannonis 2500	Fémkeresk. 26	Szakra 43	Lámpa 153	Atlantica 35
Pátia —	Fémlak 120	Török 16	Olajművek	Közveti —
Műhelyek	Ganz D. 3140	Wander —	Marosi petr 125	Városi 56
Back 61	Ganz vill. 1490	Szenkénégy —	Olajipar 75	Bur 105.
B.-miskolci 125	Kistarcsai 47	Labor —	Sőr és szeszipar	Déli vasut 61
Concordia 40.	Győrffy 130	Különfelők	Baróti 280)	Melter 285
Békéscsabai 63	Hoffner 130	Bárdi 14.	Részv. sör 288	Levante 233
Első Bpest 127	Kaszab 47	Boni 67	Temesi sör —	Miskolci 40
Törökszentm 80	Kissling —	Brassói 415	Fővárosi sör 49	Nova 160
Gizella 50.	Kühne 42	Corvin film 9	Gschwindt 165	Altanvasut 520
Hungaris 100	Láng 127	Dorogi 25.	Győri szesz —	Pröst 100
Királymalom —	Lipták 13.5	Dunántuli —	Keglevich —	
Viktoria 228		Papiripar 45	Királysör —	
		Felten 825		

A Debr. Tisza István Tudományos Társaság kiadványai:

I. osztály: Oláh Gábor: Petőfi Sándor — Zsigmond Ferenc: Mikszáth írói egyénisége — Kölcsey Sándor: Emlékszem gróf Tisza István felett — Leffler Béla: Az újabb svéd líráról — Mitrovics Gyula: Az egység és sokféleség Madách: Az ember tragédiájában — Iványi Béla: Debrecen és a budai jog — S. Szabó József: Műveltségi állapotok, főként az iskolázás Debrecenben a reformáció körében — Tankó Béla: Kant Immanuel születésének 200. évfordulójára. — II. (orvostermészettudományi) osztályának munkái. Szerkeszti: Dr Verzár Frigyes. Ezideig megjelent két füzet.

Az összes kiadványok kaphatók: **Csáthy Ferenc RT. egyet. könyvkereskedésében.**

Legkellemesebb sörözőhely a
GAMBRINUS TERASZ
Világos Szt János és Excelsior Baksör.

INGYENI HIRDETÉS
közvetítés. : : : :
BUDAPESTI, KÜLFÖLDI és bármely VIDÉKI LAPBA felvesz hirdetések a **MAGYAR HIRDETŐ IRODA** DEBRECEN, KOSSUTH-UTCA 53. SZ. ALATT

Vágja ki! Tegye el! Őrizze meg!
Ha ezt a hirdetést felmutatja
15%
kedvezményben részesül!

A Hajdusági Férfiruha Áruházban
ahol dus választékban kaphatók tavaszi férfi-és fiu felöltők, öltönyök a legújabb divat szerint

Sportnadrágok Csikos nadrágok Gyermekruhák
Mértékutáni rendelésekre dus választék divatos ujdonságokban

Piac-u. 67.
Hajdusági Ruha-áruház.

Tisztviselők árkedvezményben!

Apróhirdetések

Debrecen és az egész Tiszántul közönsége olvassa azt az apróhirdetést 2500 koronáért, amelyet felad a „Debrecen”, „Debreceni Független Ujság”, „Egyetértés”, „Hajdúföld” vagy a Tiszántuli Hirlap” kiadóhivatalában.

5 ujságban jelenik meg
a feladott 10 szavas alkalmi apróhirdetés, ha a fentsorolt lapok bármelyikénél lefizeti a 2500 koronát.

Levelezés

Önálló iparos tisztességes házi leány ismereteket keresi házasság céljából, kiknek 50 millió K hozománya van, ugyanannyival én is rendelkezem. Levelek Önökhöz jeligére az Egyetértés kiadóhivatalába. 1414

Házasság céljából megismerkednék jobb, idősebb emberrel, kiknek mindene lennének. Cim „Fés asszony” jeligére. 1385

Lakás

Ingyen lakhat, ha elcseréli modern négy-szobás lakását nagyon szép háromszobás lakással. Cim a Debreceni Független Ujság kiadóhivatalában. 490

150-200 aranykorona lefizetést fizetek 1 szobás, konyhás, speizs lakásért. Cim az Egyetértés kiadóhivatalában. 1282

Elcserélném egy szoba, konyha, speizből, mellékhelyiségekből álló lakasomat két szobással, vagy hasonlóval. Telek-utca 26 sz. 1554

Egy butorozott szoba azonnal kiadó. Meszena u. 9. 1310

Kiadó 3-4 szobás lakások Kossuth-utca építő bérházban. 1114

Központon különbejárta butorozott szoba kiadó Cim az Egyetértés kiadóhivatalában. 1403

Piac utcai háromszobás szép, modern lakás an usztuló kiadó. Bővebbet a város-háza Piac-utcai trafikjában. 1405

Két szoba, előszoba, konyha, speiz augusztus 1-re kiadó. Cim Nagy Kata, Kossuth-u. 11. 1391

Butorozott szoba központon kiadó közös bejárattal. Megtekinthető délutánonként. Cim a Független Ujság kiadóhivatalában. 677

Főtérnél 2 szoba, konyha és mellékhelyiségekből álló lakás átadó vagy Csapó-utcaival elcserélendő. Értekezni Hatvan-utca 20. rövidúttüzetben. 670

Csúdes szobát keres urfi családnál szigorúorvos, Vár-utca 10., balra. Telefon 10-28. 1418

Keresek megvételre két, vagy egy szoba, konyha, mellékhelyiségekből álló lakást butorral vagy üresen. Cim „Egyetértés” kiadóhivatalában. 1419

Különbejárta szoba, előszobával, telefonnal, butorozatlanul iródnak vagy lakásnak kiadó. Piac-u. 58. sz. 11. em. 37. 671

Egy szoba, konyhás lakásért összes női-ruha szükségletet a legdívatosabban egy évig megvarrom. Varosháza-trafik, Piac-utca. 1407

Élegáns butorozott szoba kiadó. Cim a kiadóhivatalában. 281

Ajánlat

Ha nincsen pénze és szüksége van vászon, zefir, kanavász, férfi és női feheremű, szövet, bélés árú, harisnya, zoknira, úgy keresse fel Kaisert, Piac utca 7., hol kedvező fizetési feltételek mellett vásárolhat. 371

Részletfizetésre is az eladást előnyös feltételek mellett megkezdjük, Friedmann Ignác és Fiai, Piac-u. 65 szám. (Szent Annával szemben.) 1155

Harisnyafeljelés legolcsóbban, legjobb anyagból Schwarzcz zsinórgyárban. Piac-u. 32. 1275

Tessék meggyőződni nálunk, borovai és 120 hajvagás 3000 K. Kraft József Csapó-utca 97., Karpoly Nándor Eötvös-utca 64 és Árpád-tér 45. fodrászok. Tiszta kiszolgálás. 1273

Rokame, Berezely fotel, bógarnitúra kapható. Színház átjáró. 1077

Épület- és butorvasalások legolcsóbban Bakos vaskereskedésben Csapó-utca 83. szám. 485

Kovácsoknak, lakatosoknak vasat, lemezt és öntést legolcsóbban számít Bakos vaskereskedés Csapó utca 83. 486

Befőzéshez orgament papír, zsinéz kaphatók: Hegedűs és Sándornál, főposta mellett. 618

Cséplési könyvek, gazdasági nyomtatványok kaphatók Hegedűs és Sándornál, főposta mellett. 619

Milliószé lap, legjobb minőség, kapható Hegedűs és Sándornál, főposta mellett. 620

Carbolinum kapható egész hordó vételnél kg-ként 3500 K-ért, kevesebb vételnél kg-ént 5000 K. Weisz, Hatvan-u. 8. 518

Klinger József cimfestő Debrecen, Piac utca 38. Telefon 12-10. Vállal modern cimábfestést, mazolást jutányosan, pontos kiszolgálás. 519

Új üzletet nyitottam Kész hencser, divány, stb. kapható. Mindenféle kárpitozott butorok, paplanok a legmodernebb stílusban felelősséggel készülnek. Legjutányosabb árak biztossá vanak. Erdős Sándor kárpitos és paplanos mester Simonffy-utca 13. 1214

Izzadás ellen „Antisanol”. Hatásban biztos, használhatatlan kellemes. Anyagi gyógy-szerként készíteny. 752

Jön a vadászati évad! Vadászok jól teszik, ha fegyvereiket már most beadják rend-behozás végett Ladányi puskaműveshez Debrecen, Piac 83. 68

Lioner Béla fényképészeti műterme állandóan nyitva, vásár- és ünnepnapokon is. 460

Zománcos lemez edény olcsón beszerezhető Bakos vaskereskedésben, Csapó-utca 88. 484

Portland cement kapható Lukács Vilmos és Testvére Hatvan-utca 7. 507

Iparosok! Színes munkáshoz 48 ezer K, zefir ing 50000 K, zefir ing I 58000, lábraváló sárga 30000, lábraváló fehér 38000 K Révész áruházban, Csapó-utca 21. 483

Szép tűzhelyek, platók, öntvények, edények, bogracsok, merlegek, súlyok, fedőpapírok, kerítésfontok legolcsóbban Nagy vasútleletben Csapó-u. 68. 1234

Bébi sanka, cipő, harisnya a legolcsóbban szerezhető be Emerich Samu cégnél, Kenyer piac 465

Maradék áruház Csapó utca 26. Legolcsóbb bevasárlási forrás. Nagy választék kartonokban, vászakban, kanavászban, kendők óriási választékban. Tisztviselőknél á engedmény. 483

Egy darab Taurus tennis labda csak 28 ezer korona Emerich Samunál, Degenfeld-tér. 466

Máthé János vízvezeték, csatornázás és fürdőberendezési vállalata. Elvállal vízvezeték, csatornázás, gőzfűtés, fürdő és egészségügyi berendezések s mind e szakbeli javításokat. Kivánatra kötségetések és tervek készítenek. Raktáron kutszivattyúk, angol cioset és fürdőberendezési tárgyak. Iroda és műhely Csapó-utca 24. Telefon 3-21. 341

Művészi fényképek, levelezőlapok, utlevél és igazolvány képek Varga fényképész-nél készülnek, Piac-utca 43. 598

Mindenféle bádogos munkákat olcsón vállal Au-pitz bádogos, Rákoczy-u. 1. 599

Redőnylemez és redőnykötések raktáron Piros Béla lakatosműhelyben. Péter-tér 32. 606

Vangor Antal épület- és batorasztalos készíti és javít minden e szakmába vágó munkát mersekkelt ár mellett, Csapó-utca 9. 603

Szandálok olcsón kaphatók Emerich Samu cégnél Dégenfeld-tér, kenyérpia. 488

Sérvkötőt, haskötőt, gumiharisnyát, ferde nővesű gyermekeknek egyentartót, műlábat, műkezet, járógépet készít Vitárius, Piac-u. 16. Alföldi palota. 516

Kocsikenőcs, gépolaj, gépszir, hengerolaj, egyéb festék- és lakkárak Weisz festék-üzletében, Hatvan-u. 8. 517

Börkenyűket, szőrméket, férfi és női ruhákat fest minden színre, tisztít és mos, kifogástalanul, legolcsóbban Libány-kelmefestő Debrecen. Péterfia 4. 275

Mutassa meg rossz fogát műfogát Váry János fogműtermében Darabos-utca 18. (Kolégium mögött) 471

Csapó-u. 67. Bálint József asztalos saját készítésű keményfa és festett butorokat tart raktáron. 482

Lengyel fest, tisztít legolcsóbban és leg-szebben férfi és női ruhákat. Csapó-u. 28. és 95. 389

Használható és törőt aranyért, ezüstért és pontlansert magas árat fizet. Ugyanott mindenféle arany, ezüst ékszer készíttést, alakítást és javítást feltűnő ócsó árban és pontosan eszközöl Weisz Mihály és Társa, Püspöki palota, Debrecen. 520

Ugorász és befűtött üvegek legolcsóbb beszerzési forrás Berger üveg- porcellán-kereskedésében Piac u. 65. — Telefon 1120. 378

Elsőrangú kárpitos Szabó József, Varga-utca 1., Szent Anna-utca sarok. Kész hencserok raktáron. 5055

Legjobb fűzők, haskötők mérték után is készülnek Rosenfeld Róza tűzőtermében Szent Anna-utca 2. 511

Idény előrehaladottság miatt vászon cipők, szandálok olcsó árban szerezhetőek be Erő cipőáruházban. 505

Királybalzsam békebeli minőségben ismét kapható Grösz Nagy Ferenc gyógyszer-tárban 990

Exerjő valódi fajtisza, már 5 literen felül i vételnél 8000 korona, Rizing pedig 9000 kor, 100 literen felül bármilyen nagy mennyiséget Boockay-kerti pincéből küön meggyezés szerint házhoz szállítva ajánlom. Jóna János, Nyil-utca 34. 1255

Keményfa hálók, ebédlő, divány, hencser nagy választékban kaphatók. Színház átjáró. 1076

Orvosi rendelésre haskötők legjobb-kivitelben Goldstein Karolinánál, Miklós-utca 5. szám. 402

Beton munkákat legolcsóbban készíti Lukács Vilmos és Testvére Hatvan-u. 7. 503

Eternit palafedést vállal Lukács Vilmos és Testvére Hatvan-utca 7. 509

Cementlapok legszebb kivitelben kaphatók Lukács Vilmos és Testvére Hatvan u. 7. 510

Tanár középiskolai tanulót teljes ellátásra elfogad. Cim a Debreceni Független Ujság kiadóhivatalában. 515

Poloskairást felelősséggel vállal vidéken is Ráthonyi György m. kir. szab főreg-irtő Eötvös-u. 118. 1009

Olcsó szappanja lesz, ha kitűnő minőségű zsíros szódát nagyon olcsón Stern festéküzletében veszünk Bikával szemben. 483

Saját érdeke, ha felkeresi bevasárlás céljából B ill rőfös, vászon és kézműárú-házat. Kizárólag csak jó árú. Alapított 1910-ben. Csapó u. 26. Cégre ügyelni 1910-ben. Csapó u. 26. Cégre ügyelni

Irgógepeket, varrógepeket jótállással javít Mechanikai műhely, Csapó utca 39, az udvarban. 598

Szegedi paprikakülönlegességek nagyraktára Lúdenfeld, Degenfeld tér 7. 125

Vadászok figyelme! Fegyverek, ismétlős forgópisztolyok, flóbertek, vadászati felszerelések precíz töltőtöltények belöldi, külföldi hüvelyekben saját vil-lanygéppel adagolva ezredgramnyi pontos-sággal. Fegyverek, ismétlős és forgó-pisztolyok szakszerű javítása gyorsan, pontosan, legolcsóbban eszközöztetnek Ladányi puskaművesnél Debrecen, Piac-utca 83. 66

Kenyeret 450 koronáért süők dél-előtt 7 órakor, délután 2 órakor. Korona kenyérgyár. 1087

Uborkás és befűtött üvegek legolcsóbb árban beszerezhetőek Blattner Gyula üveg- és porcellán üzletében Royal szálloda-val szemben. Telefon 438.

Előrajzolást, himzést legolcsóbban Szent Anna u. 2. Kézimunka üzletben. 521

Új és használt kocskir raktáron, valamint javításokat, fényezéseket jutányosan vállal Gyulai kocsgyártó Hatvan-u 84. 608

Festékek, lakkok, zománcok, küönleges szobapad órák, karbolinum kapható Klein Vilmos festékkereskedőnél Arany János-utca 10. (Az udvarban). 848

Rőfös árak legolcsóbban csak Guttmann Davidnál, Csapó-utca 99. 480

Saját érdeke, ha egy próbavásárlást eszközöl Brüll rőfös, vászon és kézműárú-házban, Csapó-utca 26 Cégre tessék ügyelni. 388

Szőnyegek, függönyök, különféle terítők pokrokok, bőrvásznak, butorszővetek grádlík stb mindenkor a legolcsóbban Horn és Erdélyinél Debrecen, Kossuth-utca 19. 344

Villamos motorokat, dinamókat és mindenféle készülékeket javít, tekeresei Elektrotechnikai vállalat Csapó-utca 19, udvarban. 597

Karton 2100, sárga vászon 15000, voál 24000, harisnya 9000, zokni 6000 Guttmann-nál Csapó-u. 99. 481

Ingyen készült Schirk Istvánnak öltönye sorsoái: alapon, Tegdes, Péterfia 43, 1211

Vasestergályos, gyalu- és marómunkát leg-precízebb kivitelben készíti „Kultura” famlemezárnyár, Hunyadi-utca 1. 615

Üvegezést és képkerekezést jutányosan készíti Hampel Jenő épület-üveges és képkerekező. Rákóczi-u. 8. 5037

Megrendelésre finom öltöny másfél millió-tól, fagondij négyezeréertől. Piskolty uri szabóüzletében Kossuth-utca 58. 720

Figyelem! Győződjön meg, hogy olcsón és szépen csak akkor ruházódhatik, ha Klein Lipót rőfös posztó és kész férfi ruháüzletében vásárol. Mérték utáni szab-ság. Dégenfeld-tér 8. 346

Fehér és színes női kalapokban nagy választék M. Nagy Mihálynál Péterfia-utca 75

Gazdaságoknak, malmoknak mintazacskók minden nagyságban Hegedűs és Sándornál, főposta mellett. 616

Könyvtelit, szepírást, német nyelvet tanít Czeizler, Bethlen-u. 21. sz. 610

Egy jó menetelő üzlethelyiség berendezéssel kiadó Értekezhetri Kiszsi u. 55. 1516

Figyelem! Mielőtt háló, ebédlő, konyhabutorát beszerezné tekintse meg Bálint Sándor butorraktárát, Kossuth-u. 5. Gambrinus átjáró. 1245

Parketanyag, kerti garnitúrák, szekérek, lőcsők, agyag, szénagyűjtők, vető-gépek, acélek, boronák és minden egyéb mezőgazdasági eszközök állandóan raktáron Rahmer Sándornál Debrecen, Piac-utca 43, Telefon 962. Neuschloss Licht g faipar rt. Pestszentlőrinci Parketgyár vezérképviselete. 876

Kevés pénzzel sok könyvjutalomot olvashat mert a Modern Kölcsonknyvtárban minden jó könyvet megkap. Tagdíj 15000 korona. Betét 25000 korona. Piac-u. 58., udvarban. 632

Bőr és Gobein garnitúrák 3 milliótól kaphatók. Színházi átjáró. Butorüzlet. 636

Cipőszek! Hat pár gummi vételnél egy pár ingyen. Strelinger bőruzet, Csapó-utca 99. 1529

Központi illatszertárban, Piac-u. 71. pipere, illatszert, kozmetikumok előnyös áron kaphatók. 614

Manikűröztesen a Horváth Sándor „Elite” illatszertárban. Elsőrendű és figyelmes kiszolgálás fővárosi munkaerővel. 875

Hálók, ebédlők és mindenféle butorokat legolcsóbban Hausner Simonffy-u. 2/c. bérházi butorüzletben szerezheti be. 878

Üvegekért legmagasabb árú fizetek, házhoz is megyek. Hatvan-utca 5. szám. Fábán. 889

Puch kerékpárok, Dunlop, Delmagummi, kerékpáralkatrészek gyári raktára és javítóműhelye, Monár Testvérek, Nagytemplomnál. 627

Manikűröztesen a Horváth Sándor „Elite” illatszertárban. Elsőrendű és figyelmes kiszolgálás fővárosi munkaerővel. 876

Jó házikoszt kapható Piac-utca 58. Ház-felügyelőnél. 230

9 katasztrális hold jól termő homoki föld samsoni kövesuton, közvetlen vámházal szemben, eladó. Értekezhetni lehet Kegy-es sarkokár Piac-utca 28. 216

Tűzítát pontosan házhoz szállít Winkler fakeskedő, Margit-fürdő mellett. Telefon: 2-80. 1284

Hencserek, plüss, szövet, bőrvászon, diványok, afrikai löször matracok, szalon és bógarnitúrák készen kaphatók Debrecen-zky kárpitosnál, Halkök 8. Javító-akat jutányos áron vállalok. 1531

3-4 uri ember jó házi kosztot kaphat uri családnál Szappanos-u. 29. 264

25-30 aranykoronát fizetek egy szoba konyhas lakásért, lehet kertben is. Cim az Egyetértés kiadóhivatalában. 1283

Jó házikoszt kapható Markovitsnál, Simonffy-utca 37. 649

Bejárónó ajánkozik Csapó-u. 23. sz. Pet-tenél. 1387

2 tanuló ellátásával elfogad íz. uric-á ad. Cim a Debreceni Független Ujság kiadó hivatalában 660

Hölgyeim! Gépzsúr keskeny és széles, endfűzés, plüssrozást, gömbbekuzást Szilagyiné Széchenyi I. 273

Középszkol i tanulókat teljes ellátásra elfogad özv. Rédayné Csillag-utca 37. szám. 1320

Három nagy tükröt, consullal bérbé adok. Fodrásznak alkalmas. Cim az Egyetértés kiadóban. 1413

Arajanlatokat kérünk a konyári ref. parochia tetejének betoncsereppel való befedésére. 1420

Olcsó árban készítek varrodában utcai és alkalmi ruhákat, kosztüm köpenyt stb. Peterfia 52, Feketéné. 1406

Szűcs munkákat jutányosan készít Altmann szűcs, Miklós-utca 22. 683

Boesán fodrásznál Hatvan-u. 2. lego csőben vehet, csináltathat hajmunkát, Hajat veszek. 1411

Keztyűk, harisnyák, nadrágtartók legolcsóbban Schön Sándor keztyű, kötszer és orvosi műszerárúhá Debrecen, Piac-utca 14. Csap-u. sarok. 680

Gazdasszonyok, vagy bizalmi állásba menne jó megjelenésű nő, Cim az „Egyetértés”-ben. 1388

Fehérmű-hímzést (mindenféle) ajurozást készítek. Cim az „Egyetértés” kiadóhivatalában. 1339

Földet Nagyerdőnél részbe kölesnek, tarlórépának adok. Komlósi-ut 16, fésővíla. 1390

25-30 liter tej egy helyre szállítva kapható Varga-u. 25. 1415

Nagy szoba konyha, speiz elcsereendő, vagy butorral átadom. Cim az Egyetértés kiadóban. 1410

Egy bolt kiadó. Parókiát kölesön adok műkedvelőknek, Dianiska fodrász, Petőfi tér 7. 895

Deszka, léc, faragott fa, bőriemez, kátránypapír, elszigetelő, legolcsóbban a Bartha faterlepen: Ispótyá-u. 3-b. 892

Elsőrendű darabos porosz és hazai kőszén, száraz, aprított és hasábos tűzifa, azonnali szállításra, legolcsóbban beszerezhető Bartha faterlepen: Ispótyá-u. 3-b. Telefon 7-85. 893

Prima oltott és darabos mész, cement, gipsz, betonhomok, azonnali szállításra beszerezhető Bartha építkezési anyagterlepen: Ispótyá-u. 3-b. 894

Jobb megjelenésű nő házzvezetőnek ajánlók, vidékre is. — Kiss cukrászda, Batthyány 26. 898

Buzavetőmag, eredeti hatvani nemessített utánermeléséből, mely a rossz időjárás dacára jól sikerült — még kapható Engel Lászlónál: Debrecen, Verbőcsi-utca 3. Ara mázsánként 1 mázsa 20 kg. tiszta buza természetben. 908

Hét millió korona kölcsönt biztos fedezetre adok. Cim a kiadóban. 896

Zongorahangolást elvállal Till Mihály zongoramester és szakképzett hangoló. Hangolások felvételnek. Hadházi-u. 3. szám alatt. Khon József fűszeres. Telefon 1209. 897

Kereslet

Keresek 1 szoba konyhás lakást. Közvetítést díjazok. Cim a Hajdúföld kiadóhivatalában.

Cipész tanulóknak ügyes fiut fizetéssel felvesz Cina István Cegléd-u. 9. 1513

Lakatos tanulókat felvesz Piros Béla lakatosműhelye Péterfia 32. 604

Sárgaréz hulladékot vesz Piros Béla lakatosműhelye Péterfia-utca 32. 605

Egy szoba-konyhás lakást keresek. Lelepest fizetek. Cim az Egyetértés kiadóhivatalában. 1260

Azonnali belépésre vaskereskedősegédet és tanulókat keresek. Lichtmann Dávid, Kaba. 629

Tanuló kózztal vagy fizetéssel felvételek Szolák fűszerkereskedő Kinizsi 49. 1566

Timár tanoc felvétetik Árpád-tér 25. 1532

Egy szoba konyhás lakást keres magános nő. Lelepest fizetek. Cim a Hajdúföld kiadóban. 262

Gyakorlott pénztárosnő azonnali belépésre keres a Kuczik hentesárúgyár, Werbőczy-utca 10. 247

Beköltözhető, gazdálkodásra alkalmas családi házat beüresíten keres: Huszár Endre, Széchenyi-kert 19. 264

Ólmot bármily mennyiségben vess könyvnyomda Piac 59.

Házamester, kinek családja takarítást vállal, fevé etik. Kalvin-tér 3., pincszoba. 1416

Egy cipészegéd felvétetik, Miklós-utca 38. sz. 1399

LAPELÁRUSÍTÁSRA

FELVESZ A KIADÓHIVATAL RIK-KANCOKAT FIXFIZETÉSSEL ÉS JUTALEKKAL.



Jelentkezni lehet a Hajdúföld kiadóhivatalában: délelőtt 8-12-ig és délután 2-6 óráig.

Női varrodának egy esetleg kettő szobát bérbé veszek központban. Cimeket Hajdúföld kiadóba. 574

Könyvet, mosottat, bármely mennyiségben vess lapunk könyvnyomdája Piac-utca 59. szám.

Fűszerszakmában jól bevezetett utazót magas fizetéssel felvesszük Friedmann és Asztalos, Széchenyi-u. 6. 661

Pénztárkezelőben jártas kisasszonyt jó fizetéssel felvesszük Friedmann és Asztalos, Széchenyi-u. 6. 662

Tanulókat fűszerszakmában magas fizetéssel felvesszük Friedmann és Asztalos, Széchenyi-u. 6. 664

Csizmadiaségéd jó munkás, felvétetik Csap-utca 21. 258

Gyermektelen család keres egy jobb leányt, kit család agnak tekint. Cim a Tiszántúli Hírlap kiadóban. 1572

Éjjeli őr, megbízható, felvétetik Orbán és társa faterleperre. Szoboszlói-ut 3. 1818

Mátészalkai uri családhoz jó bizonyítványu mindenestől szakácsnőt keresek. Medgyesiné Arany Janos-utca 49. Délután 3-5-ig. 1581

Bérlőtársat keresek 160 m. h. fekete tanácsbirtokhoz. Kedvező 5 éves bérlet. Felszerelés van. Hétfőn, szerdán, pénteken — előre értesítve — kocsi állomásnál vár. Cim a kiadóban. 1238

Keresek megbízható házzvezetőnőt kétféle családdal. Jelentkezni lehet vasárnap egész nap, hétköznap este 6 óráig Ujkert, Lelepe-utca 11. sz. 1575

Foxterrier „Pufi” névre hallgató kutya, fején sebhely, elveszett. Jó jutalom mellett kérem átadni, Sarkady rendőrfelügyelő. Boesky-tér 2. 1260

Csizmadiaségédet, jó munkást, jó fizetéssel felvesz Erdélyi, Rakovszky-utca 12. szá n. 1319

Egy tisztességes leányt kvártélyra fölveszek. Árpád-tér 82. szám, az udvarban hátul. 1326

Női akt modellt keres Patzó Pál szobrász, jelentkezni lehet Hatvan u ca 1. IV. reggel 8-9-ig. 1392

Apolónó, idősebb, könnyű beteg mellé keresetlik. Cim „Egyetértés” kiadóhivatalában.

Kofferi és bőrdobót megvételekre keresek. Bodogh, Piac-u. 9. 1393

Boltiszolga azonnali felvétetik Adorján és Mandi fűszernagykereskedő cégnél Piac-utca 83. 681

Sörösokocsók felvétetnek magas fizetéssel Széchenyi-utca 22. 679

Munkásnők jó fizetéssel könnyű munkára felvétetnek a Debreceni Független Ujság nyomdájában, Piac 49. szám. 675

Gyakorlati állást keres díjazás nélkül erettségizett íz. fiatalember. Videkre is megy. Binari, Piac 51. Neumannal, 673

Cipészegéd felvétetik Péceli-u. 5. Molnar. 1396

Percentos vagy főpincér, kinek felesége meleg konyhát vezetne, alkalmazást kaphat. Cim Egyetértés kiadóban. 1397

Perfektt könyveit azonnali belépésre állást keres. Cim „Egyetértés” kiadóhivatala. 1417

Bármilyen kisebb üzletet bizománya bérbe keresek. Kuy, M-ster-u 15. 1412

Gyaluforgacsot minden mennyiségben veszek. Fehértől temetkezési inozet Degenfeld-tér 4. 1268

Egy csizmadiaségéd és cipőmunkás felvétetik Csonka-utca 15. 1247

25-30 aranykoronát fizetek egy szoba, konyhás lakásért, lehet kertben is. Cim az Egyetértés kiadóban. 1262

Irodának megfelelő egy kétszobás helyiséget tótvonaiakon keresek. Dr Széke y ügyvéd Piac-u 58. 1463

Tanulóknak, bent koszt, bent lakással, egy fiu felvétetik. Könyves Tóth Antal első debreceni villanyörre berendezett fasztergályos műhelyében. Rákóczi-utca 14. sz. 1577

Percentos vagy főpincér, kinek felesége meleg konyhát vezetne, alkalmazást kaphat. Cim a kiadóban. 1243

Munkásleányok felvétetnek seprűgyárban, Kossuth utca 18. Jelentkezni lehet vasárnap is d. e. 10-12-ig. 1322

Munkás fiu vagy leány 16-17 éves szikvizgyárba tő tőnek azonnal felvétetik Szikvizgyár, Csokonay-utca 15. 1321

Csizmadiaségéd, jó munkás felvétetik Csap-utca 21. sz. 1245

Intelligens, gyermekszerető, megbízható kisasszony augusztus elsejével 3 éves 3 éves fűcska mellé keresetlik a délutáni órákra. Jelentkezni Szonyi ut 24 alatt. 280

Német vagy magyar házi kisasszonyt keresek 10 éves kis leányom mellé, ki a finomabb szobalányi teendőket is végzi, valamint feldozást és stpplást is érti. Cim a kiadóban. 279

Házzvezetőnőt keresek vidékre kis családhoz, ki jól főz és egy esetleg segítségével mindent végez. Cim a kiadóhivatalban. 278

Cimnáziumban erettségizett leány javító és felvételi vizsgákra előkészít. Cim a kiadóban. 277

Használt eserepályhát, gázlámpákat utcai használatra üvegburával és gázcsöveket keresünk, Körnerék, Hajdúszoboszló. 282

Heti 4-6 százalékos kamatra keresek 5-10 millió koronát Tiszántúli Hírlap „Biztosíték” jellegére. 305

Munkás felvétetik. Timár-u. 11. sz. 906

Beköltözhető gazdálkodásra alkalmas családi házat, beüresíten keres: Huszár Endre, Széchenyi-kert 19. sz. 911

Egy gyakorlott tűzőnő felvétetik Darabos-utca 29. Krausz. 899

Gépiro kisasszonyt keresek elsejére. Vár-utca 10, baira. 900

Tanuló felvétetik Springer József könyves papírüzletébe, főposta mellett. 901

Megbízható kocsis kerestetik a Stern kutyagyárba. 902

Borbélyegéd felvétetik Hunyadi-utca 26. Barna. 903

Tanuló fizetéssel, kiszolgáló leány fűszerüzleti gyakorlatat, felvétetik Sárközy Sandornal. 904

Eladás

Eladó 4 darab kirakat teljesen betűvegezve, vasrolható, világító ablakkal, valamint egy üvegajtó rolóval. — Megtekinthető Pauliny Vilmos divataru üzletében Hajdúszoboszló. 218

Nagyon szép kerti ház eladó. Cim Debreceni Független Ujság kiadóhivatala. 601

Saját mühe yemben készült fenyezett hálószoba, konyhaberendezés, kétszárnyu telejtő eladó. Tanuló felvétetik. Lusztig asztalos, D.ák Ferenc-u. 10. 602

„Bélyegothon” Fűvészert u. 14. Külföldi bélyegek eladása reggel 9-2-ig. 1005

Modern teleházszoba, fekete tölgyebéldő, gardero szekrény nagyon olcsón eladók. Hatvan-utca 34. 313

Tisztviselő érdekében 10.000 méter csodaszép voál, karton, rumburgi vászon, de-lén, kelengye siffon kerül eladásra átlagos 21950 koronás alkalmi árban. Kertész Jenő, Piac u. 19. 363

Mindenféle butorok, hencserek, Thonet székek, gyermekkocsi, vaságy olcsón eladók Hatvan-u. 34. 312

Eladó Nadudvar Piac-téren adómentes modern üzleti szekróház Komplet üzleti berendezéssel, mindenféle üzletre, lakásnak alkalmas, cim az Egyetértés kiadóhivatalában. 1233

Ház előkelő helyen buzáért eladó Kossuth utca 13. 937

Fáy-erém és szappan ismét kapható Grósz Nagy Ferenc gyógyszerárban. 1003

Borosbordók használt, jókarban 100, 500 literig eladók, Hatvan-u. 9. 1212

Cseplőgép kisebb, benzimotoros olcsó árban azonnal eladó. Erzsébet-u. 20. 890

Eladó az István ut 25 és 28 szám alatti gyümölcsös kert — Ertekezhetni lehet Széchenyi-ut 21 sz. 252

Eladó Nadudvaron Piac-téren modern közkedvelt, vidékről is látogatott gázos ártezi gyógyfürdő téglá épületekkel, korlatlan italmérő helyiségekkel, berendezéssel, gázmelegítéssel és világítással határeset miatt sürgősen eladó. Bővebb értesítés kapható a tulajdonosnál a helyszínen. 1232

Zápolya-utca 8. számú ház gyönyörű kerttel, beköltözhető négyszobás lakással eladó. Dr Székely, Piac-utca 58. 1282

Eladó a Széchenyi ut 21, István-ut 26 és 28 szám alatti telek beköltözhető lakóházzal és 12 különálló gazdasági épülettel. A lakóházban 3 parkettes szoba, fürdőszoba, cseledszoba, konyha, kamara, nyitott és csukott veranda. A telek 5500 négyszögöl, gyümölcsösökkel, konyhai veteményes- és virágos kertet. Ertekezhetni lehet Széchenyi-u 21 szám alatt. 253

Eladó szép sárga selyem diványpárna Homok-utca 31. 362

Eladó Csillag-utca 8. számú ház beköltözhető háromszobás lakással. 1281

Ház beköltözhető 3 szobás modern lakással, csinos betonozott udvarral a nagyalomás közlelében eladó. Ertekezhetni a tulajdonosnál Késes-utca 8. szám alatt és dr Schlatter vagy dr Ador ügyvédnél Piac u. 44. 1258

Építkezők figyelmébe! Szép új ablakok, istálló, kamaraajtók olcsón eladók. Luther utca 18, Olajútó mellett. 1241

Eladó családi ház Beköltözhető azonnal. Székely u. 12. 1242

Eladó hatos Neuhauser gözcseplőgarnitúra, hat légörös teljesen jókarban, csépléssel is Vasutálománál üzembem megtekinthető. B-Derecske 395. hsz. 674

Eladó Darabos-utca elején modern ház. Utcai 2 szobás lakás átadva lesz. Cim a Debreceni Független Ujság kiadóhivatalában. 676

Ingaóra, két ruhaszekrény, consul-tükör, feyyvertartó, nagy asztal, jégsekreny és előszoba-tükörfal eladó. Hatvan-u. 17. emelet. 673

Antik meszté hegedű és feles gyermekhegedű eladó Tai cernél, Piac-utca 19. sz. 1400

Közponon faraktár, teljes felszereléssel eladó, esetleg bérbeadó. Bővebbet Péterfia u. 82. 1401

Modern ebédő, használt hálószoba, plüssdivány olcsón eladó. Hatvan-u. 34. 1402

Komondor kölykök, fajtiszták, szépek, eladók. Dr Szilágyi, Piac u. 10. 1398

Gáz-fürdőkályha jókarban levő jutányosan eladó. Kovács Gyula szerelő, Szent Anna-u. 2. 678

Vetőgép, szivattyus kut, villamos lámpák, faagy eladók Darabos-u. 50. 1394

Eladó Bánkon 15 hold barna homok tanács föld, értekezni Bősörményi-ut 18. 1395

Eladó a konyári ref. paróchián teljesen jó állapotban levő, hasznát 18-as, 408+ fés ent fedellemez. 1421

Thonet és kerti székek, 25-30 literes hordók és Demijonok eladók Bódogh cukrász Piac-u. 9. 1408

Agárdi u. 6. sz. alatt ócska téglá van eladó. 1409

Eladók: mindennemű butorok, sezlonok, vaságyak, sifonok, asztalok, schöberl-ágy Hatvan-u. 34. 1422

5 HP három kerékű Laurin motorkerékpár eladó. Hadházi-ut 8. 912

Eladó jutányosan ötméteres épülethez szükséges tetőszekert cseréppel. Cim a kiadóban. 907

Eladó 51-2 lóerős Ganz villanymotor, körfűrészállvány, teljes felszereléssel. Bartha, Ispótyá-u. 3-b. 913

Antik gyöngyházbetétes, Rákóczi korabli ebéna tükör eladó. Apaffy-utca 20. 914

Az ondódi állomásnál 2 hold 234 négyszögöl föld eladó. Ertekezhetni Péterfia-utca 77, keresztpület. 909

Csapókert, Kisfaludy-utca 14. sz. kisebb családi ház eladó. Ertekezhetni Berossy-u. 97. 915

Gázfűrdőkályha, jó karban levő, jutányosan eladó. Kovács Gyula szerelő, Szent-Anna 2. 910

Fábián József csizma- és cipőkészítő fiók-műhelye Rákóczi u. 8. 916

2500 korona tiszta szavas apróhirdetés 5 lapban

Nyirmeggyesi
760 magyar holdas szeszygyárral ellátott, — valamint
porcsalmi
százhatvan magyar holdas birtokom oo oo

6 évre hasznóbérbe kiadó!

A gazdasági felszerelések és lábón álló termékek a bérlő által becsárban vendők át. oo oo

Péchy László
főispán, Mátészalka.

Kiadja a Hajdúföld lapvállalat